

”Centru pentru transfer tehnologic” (CTT-IBA a fost creat ca un departament al INCDBA – IBA București în mai 2021, pentru a întări conexiunile cu industria, cu potențialii clienți și cu beneficiarii industriali ai proiectelor de cercetare. CTT-IBA are misiunea de a îmbunătăți dialogul cu industria, atât în ceea ce privește încheierea de parteneriate de colaborare pentru institut, cât și în ceea ce privește generarea de resurse financiare non-publice pentru institut. CTT-IBA se alătură serviciilor specifice, oferite de laboratoarele de cercetare-dezvoltare, prin activități de consultanță și asistență tehnică, pentru generarea în comun a proiectelor de transfer tehnologic și de inovare și pentru accesarea fondurilor publice pentru cercetare-dezvoltare și inovare. CTT-IBA sprijină stațiile pilot ale institutului la identificarea utilizatorilor industriali, pentru rețetele și produsele dezvoltate experimental și pentru exploatarea rezultatelor proiectelor de cercetare (documentații, brevete, licențe, etc). CTT-IBA a obținut în mai 2022, acreditarea ca entitate de inovare și transfer tehnologic, pentru o perioadă de 5 ani și va activa în Rețeaua Națională de Inovare și Transfer Tehnologic – ReNITT. Domeniile pentru care s-a fost acordată acreditarea sunt: *Bioeconomie, Economie digitală și tehnologi spațiale, Materiale funcționale avansate.*

## PROGRAM DE PARTENERIAT CU INDUSTRIA (PPI2024)

Centrul pentru transfer tehnologic - CTT-IBA - din cadrul Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare, un **Program de Parteneriate cu Industria (PPI 2024)**, pentru dezvoltarea de produse și tehnologii inovative.

Obiectivul principal al programului este identificarea unor idei de proiecte, care se vor transforma în propuneri de proiecte comune cercetare+industrie, pentru obținerea de soluții viabile la nevoile tehnologice ale agenților economici, interesați să participe la program.

Proiectele, care se vor pregăti și se depune pentru a primi finanțare prin fondurile publice naționale, regionale și europene existente, sunt proiecte cu implicare majoră a agenților economici, inclusiv coordonarea acestor proiecte.

Sunt avute în vedere atât IMM-uri, cât și firme mari, dar care au capacități de producție proprii sau acces direct la capacități de producție, pe domeniul lor de activitate.

Partea principală a proiectelor o reprezintă dezvoltarea experimentală a produselor și tehnologiilor inovative și ridicarea la scară a cercetării industriale de laborator (realizată, de obicei, de cercetătorii institutului) către linia de producție a agentului economic. Această activitate este esențială și nu poate lipsi din proiecte.

## Cum se participă la Programul de Parteneriat cu Industria (PPI2024)

### PASUL 1 ÎNREGISTRARE

Înscrierea în program a agentului economic interesat, prin trimiterea formularului de înregistrare la adresa [ctt.iba@bioesurse.ro](mailto:ctt.iba@bioesurse.ro) și efectuarea plății taxei de înscriere.

### PASUL 3 ATELIER DE LUCRU

Pe baza informațiilor de la Pasul 2, de comun acord, se va organiza un atelier de lucru (workshop) cu participarea reprezentanților CTT-IBA și a agentului economic, privind detalierea propunerii sau propunerilor de proiecte comune, inclusiv redactarea unui draft al planului de realizare

PPI  
2024

### PASUL 4 PROPUNEREA DE PROIECT

În momentul lansării apelurilor pentru proiecte, CTT-IBA sau departamentele de cercetare ale IBA București vor anunța agentul economic asupra intenției de depunere a unei aplicații pentru finanțare, pe baza propunerilor de proiecte, discutate la Pasul 3 și vor începe demersurile comune în acest sens.

### PASUL 2 FISA TEHNOLOGICĂ

CTT-IBA va trimite agentului economic, înscris în Program, formularele conținând informații despre resursele umane, tehnologice și de producție ale agentului economic și informații despre solicitările tehnologice (nevoi tehnologice pentru care se caută soluții) ale agentului economic. **Aceste formulare completate au o circulație restrânsă, doar între echipa CTT-IBA și reprezentanții desemnați ai agentului economic (pe formularul de înregistrare). Acest pas va avea o durată mai lungă, deoarece se presupune că va exista o corespondență repetată (prin mail) între echipa CTT-IBA și a agentului economic, pentru completarea, cât mai detaliată a formularelor.**